

国内·综合

两名顽童误松手刹,汽车滑入珠江,孩子父母施救也被带入水中

好少年有勇有谋 智救一家四口

核心提示

□据《北京晚报》

两名顽童独处车中,无意中松开手刹,汽车缓缓滑入珠江中,孩子的父母施救时也被带入水中。千钧一发之际,4名16岁少年挺身而出,用一根竹竿将一家人救了下来。这一幕发生在18日晚上广州新洲码头。22日下午,警方为这4名英勇少年申报“见义勇为”。



4名救人的学生

国宾护卫摩托车 霸气回归

我国自主研发、生产 市场单价超20万元

□据 新华网

10月21日,坦桑尼亚总统基奎特抵达北京,开始对中国进行国事访问。从首都机场前往钓鱼台国宾馆的国宾车队中,出现了摩托车护卫队,这是我国取消摩托车护卫队10年来的再次启用。

和以往采用进口车型不同,这次国宾车队使用的CF650G摩托车是我国自主研发、生产的,它的制造企业是位于杭州余杭的浙江春风动力股份有限公司(以下简称春风动力)。

据了解,接下来国宾护卫车还要负责多名国家元首抵京的护卫工作,在11月举行APEC会议期间,将承担全程执勤护卫工作。

-20℃一次性发动

春风动力行政总裁高青和公司两轮摩托车研究院院长陈志勇介绍,CF650G摩托车从研发到投产,仅用了半年。

到目前为止,CF650G已申请了27项专利,包括4项发明专利。它是国内第一款装防抱死制动系统和全车LED灯的摩托车,最高时速170公里,可以紧急停车并完成180°转弯。

该摩托车在-20℃低温环境下能一次性发动,而一般摩托车只能保证在-10℃低温环境下发动。

市场单价超20万元

今年9月下旬,春风动力向武警北京总队一次性交付了100辆CF650G摩托车,这100辆车中,部分是训练车辆,部分是护卫队正式用车。

据了解,这款CF650G国宾摩托车是春风动力生产的最贵车型,市场单价超过20万元,该公司以后可能推出价格相对亲民的民用版车型。

陈志勇介绍,这款礼宾专用摩托车,是以天安门前的巨型雄狮石雕为设计灵感,和国宾乘用车的霸气风格相得益彰。



CF650G摩托车(网络图片)

1 【险情突生】 顽童误松轿车手刹,4人入江

18日21时许,鲁先生开着一辆红色的比亚迪小轿车,载着妻子和两个孩子到广州新洲码头看船。由于找不到合适的停车地点,鲁先生最终选择将车停在一个斜坡上,离开时他还特意拉紧手刹,关紧车窗、车门,但没有锁车,然后带着全家人沿着江边散步。

没想到,鲁先生6岁和4岁的两个儿子散步时离开了父母,爬到车上。一个坐在驾驶位,一个坐在副驾驶位,像往常一样在汽车里面玩。不一会儿,可怕的事情发生了,一个孩子无意中按动了手刹按钮,轿车载着两个孩子顺着斜坡向江中缓缓滑去。

等鲁先生和妻子发现时,轿车已经浸入水中,夫妇俩呼喊着飞奔过去,妻子试图拽住车后窗的雨刷,丈夫使尽浑身力气抱住车辆左前镜,却于事无补,轿车带着一家四口滑入江中。



没入水中的轿车隔天被打捞上来



事发码头斜坡 (网络图片)

2 【鼎力相助】 少年分工合作 用竹竿将车拉向岸边

就在这时,夫妻俩的喊声引起了周边人的注意,罗奕瓚、何智浩、李港缘、陈清锐4个来自广州市公用事业高级技工学校的16岁学生正好从岸边路过。4名学生没有慌乱,他们从小在江边长大,深知该地水较深、暗流多,也没有因为熟知水性而贸然下水救人,而是沉着冷静地做好分工:罗奕瓚找竹竿拉车,陈清锐借助手机照明,何智浩报警,李港缘向村民求援。

罗奕瓚回忆起当时的情景说,该轿车轮胎已经全部入水,孩子的父亲全身浸泡在江中。由于车头较重,尾部翘起,母亲趴在后车窗上,下半身被淹没。两个孩子在车里拍着车窗哇哇大哭。

随后,轿车借助浮力,在江中打了一个转,车尾朝前,顺江而下。

罗奕瓚顺手抄起岸边一根五六米长的竹竿伸过去递给鲁先生,这竹竿平时是用来把小舟拉回岸边的。随后四五名村民赶过来帮忙拉竹竿,慢慢地把轿车从江心拉到岸边。

3 【有勇有谋】 巧用所学知识开车门救人

4名学生在学校学习汽车检测与维修专业两年了。罗奕瓚与同学们商量,水流阻力太大,根本打不开车门,此时发动机已经进水,趁着车尾翘起来,最好用机械原理开车门。

就在这时,罗奕瓚发现这辆车是两厢车。“快把车钥匙给我!”罗奕瓚向车主喊道,车主随即把钥匙扔给他。说时迟,那时快,罗奕瓚迅速用钥匙打开了汽车后备厢,并与众人合力打开车后门,然后叫车内的小孩往车后面爬,抓到小孩手的一瞬间,罗奕瓚用尽力气将小孩拉出车外,紧接着另一名小孩也被拉了出来,在场的群众继而合力将他们一家四口都拉上了岸。就在一家人顺利脱险后不到20秒,轿车就完全沉入江中。

4 【通报表扬】 学校特别嘉奖每人1000元

事件发生后,4名学生一直没把救人的事告诉外人,因此学校领导直到20日才得知此事。“学校给4名学生每人1000元的特别嘉奖,并通报表扬。”学校相关负责人说,难得学生保持冷静的头脑,活学活用营救知识。据了解,22日下午,当地派出所还为他们申报“见义勇为”。